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Myslete nejen na život svůj, ale i na život a zdraví ostatních!

Letos, stejně jako v předchozích letech, velmi pečlivě monitorujeme kolonky policejních statistik, kde
jsou zaneseny údaje o dopravní nehodovosti s vážnými či dokonce s tragickými následky, samozřejmě
sledujeme i jejich příčiny a další skutečnosti. Preventivní činností a osvětou se snažíme upozorňovat
na bezpečné chování a represivní činností reagovat na nedodržování pravidel silničního provozu. Je
třeba si uvědomit, že porušení zákona v rovině přestupu, kdy řidič např. nerespektuje dopravní
značení, rychlostní limity, nebo se zrovna plně nevěnuje řízení, zpravidla předchází dopravní nehodě,
která v některých případech končí bohužel tragicky.

Během loňských letních prázdnin došlo k 1 410 dopravním nehodám, při kterých vyhasly 4
lidské životy. Prakticky srovnatelné množství dopravních nehod, a to 1 028, evidujeme i
letos, a to máme před sebou na dopravní nehodovost velmi náročný konec měsíce srpna, a s
ním spojené návraty z letní dovolené, stres a shon před počátkem školního roku. Na našich
silnicích byly během těchto letních měsíců zmařeny již 3 lidské životy. Všechny tyto životy
spojovala láska k jedné stopě, která se jim bohužel stala zároveň osudnou.

Stejně neuspokojivá je statistika smrtelných dopravních nehod za období od začátku roku
2024 k dnešnímu dni, kdy evidujeme celkem 16 dopravních nehod, které si vyžádaly ztráty
největší – lidský život.

V loňském roce jsme evidovali celkem 8 390 dopravních nehod (což je pokles o 1 833 dopravních
nehod oproti roku 2022), přičemž v letošním roce došlo již k 5 548 dopravním nehodám. Z
uvedených statistik vyplývá, že v roce 2023 došlo k celkem 1 839 dopravním nehodám s následky na
životě nebo na zdraví. Na silnicích našeho kraje v souvislosti s těmi nejtragičtějšími dopravními
nehodami vyhaslo v roce 2023 celkem 29 lidských životů, což je v porovnání s rokem předloňským o
16 osob méně a jedná se o nejpříznivější výsledek posledních pěti let.

Hlavní příčiny dopravních nehod zůstávají dlouhodobě stejné. Nejčastější příčina dopravních nehod i
v roce 2024 spočívá v nesprávném způsobu jízdy, kam řadíme nevěnování se řízení, jako druhá
nejčastější příčina následuje nepřiměřená rychlost, poté nedání přednosti v jízdě a nesprávné
předjíždění. V letošním roce byl do současné doby u 235 dopravních nehod viník pod vlivem alkoholu
nebo omamné či psychotropní látky, přičemž za stejné období v roce 2023 se jednalo o 39 případů
méně.

Na dodržování pravidel nelze pohlížet pouze tak, že za jejich porušení můžeme být v
případě odhalení potrestáni, ale je důležité chovat se tak, abychom sobě ani jiným
nezpůsobili újmu na zdraví nebo dokonce na životě.

V rámci pohybu v silničním provozu prosím pamatujte vždy na tato základní pravidla…

- dodržujte rychlostní limity – přizpůsobte rychlost jízdy aktuálním podmínkám na silnici

- buďte pozorní – věnujte plnou pozornost řízení a vyhněte se rozptylování, jako je používání
mobilního telefonu



- respektujte dopravní značení – dodržujte pravidla silničního provozu a respektujte dopravní
značení

- nepodceňujte únavu – pokud se cítíte unavení, zastavte a odpočiňte si

- používejte bezpečnostní pásy – vždy používejte bezpečnostní pásy a zajistěte, aby je používali i
všichni spolujezdci

Letní prázdniny jsou obdobím zvýšeného provozu na našich silnicích, kdy mnoho z nás vyráží na
vytouženou dovolenou, a proto dbejte na…

- pečlivý plán cesty – pokud je to možné, vyhněte se jízdě v nejvytíženějších časech a trasách

- pravidelné přestávky – dělejte si přestávky na odpočinek, zejména při delších cestách

- bezpečnou přepravu dětí – ujistěte se, že děti jsou správně připoutány v autosedačkách
odpovídajících jejich věku a váze

- kontrolu vozidla – před cestou zkontrolujte technický stav vozidla - zejména pneumatiky, brzdy a
osvětlení

Zejména s ohledem na zmiňované statistiky tragických dopravních nehod v letošním roce
upozorňujeme na dodržování pravidel, ohleduplnost, opatrnost, odpočinek. Nikdo z nás nechce být
pouhým číslem ze statistiky!!!

Přeje všem hezké cestování a vždy šťastné návraty. A nezapomeňte, že prevence je klíčem k
Vašemu bezpečí!!!
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